

РЕГЛАМЕНТ
пленарного заседания I этапа
IX Гражданского форума Ульяновской области

15.12.2017

11.00 - 13.00

Место проведения:

Большой зал Ленинского мемориала

- 11.00-11.10 **Начало работы Пленарного заседания, оглашение целей и задач Форума, объявление пленарного заседания Гражданского форума Ульяновской области открытым (с исполнением Гимна России под видеоролик), представление президиума Пленарного заседания и оглашение приветственного слова от Общественной палаты Российской Федерации**
- 11.10-11.25 **Выступление члена Общественной палаты Российской Федерации Е.А. Истягиной–Елисейевой**
Зачитывает приветствие участникам IX Гражданского форума Ульяновской области от Общественной палаты Российской Федерации
- 11.25-11.50 **Выступление Председателя Общественной палаты Ульяновской области А.В. Чепухина. Повышение эффективности общественного контроля - важный фактор совершенствования деятельности институтов гражданского общества.**
- 11.50-12.10 **Церемония подписания соглашения об Ассоциации субъектов общественного контроля Ульяновской области**

Соглашение подписывают:
Александр Викторович Чепухин – Председатель Общественной палаты Ульяновской области
*От общественных палат муниципальных образований – председатель общественной палаты г. Димитровграда **Панин Иван Николаевич***
*От палат справедливости и общественного контроля муниципальных образований Ульяновской области - председатель палаты справедливости и общественного контроля МО УО «Новомалыклинский район» **Калимуллин Ришат Радикович***
*От общественных советов при исполнительных органах государственной власти Ульяновской области – председатель Общественного совета при Министерстве образования и науки **Корнилин Андрей Робертович***
*От общественных советов при территориальных органах федеральных органов исполнительной власти, расположенных на территории Ульяновской области – Председатель Общественного совета при Управлении Федеральной службы исполнения наказаний России по Ульяновской области **Чернявский Алексей Дмитриевич***
*От отраслевых общественных палат Ульяновской области – Председатель Медицинской палаты Ульяновской области **Корнев Виктор Васильевич***
- 12.10-12.30 **Выступление заместителя Губернатора Ульяновской области О.В. Никитенко**

- 12.30-12.50 **Реплики участников Гражданского форума Ульяновской области по проблемам, поднятым в выступлении Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова:**
- Богородецкая О.Н., член Общественной палаты Ульяновской области, руководитель приоритетного проекта Ульяновской области по развитию благотворительности и добровольчества «Десятилетие доброты», директор Ульяновского регионального благотворительного общественного фонда «Дари добро»
 - Латышев Ю.И., Народный учитель СССР, Заслуженный житель города Ульяновск
- 12.50-13.00 **Подведение итогов и объявление окончания работы пленарного заседания I этапа Гражданского форума Ульяновской области, анонсирование работы площадок форума**

Результаты работы ульяновской общественности в 2017 году получили высокую оценку на федеральном уровне

Об этом сообщила член Общественной палаты России от нашего региона Елена Истягина-Елисеева, зачитавшая на пленарном заседании прошедшего 15 декабря 2017 года IX Гражданского форума Ульяновской области приветственный адрес его участникам от секретаря ОП РФ Валерия Фадеева.

«Ульяновская область по праву носит звание одного из передовых регионов страны по показателям поддержки гражданского общества, числу и социальной значимости проектов, которые ее жители представляют на федеральном, региональном и местном уровнях. У вас немало сильных некоммерческих организаций, решительная и инициативная Общественная палата. Отрадно, что особое внимание в регионе уделяется выстраиванию диалога между органами власти и населением, осуществлению общественного контроля, взаимодействию с НКО, развитию благотворительности и добровольчества. Пусть IX Гражданский форум станет ярким и запоминающимся событием, которое оставит свой след в истории и придаст новый импульс развитию и процветанию Ульяновской области!» – сказано в приветствии Валерия Фадеева.

Елена Истягина-Елисеева пожелала участникам форума плодотворной работы. «Дорогие друзья, Общественная палата Российской Федерации, работает в новом составе половину года. За это время ее роль и значимость существенно возросли. Президент России Владимир Путин неоднократно говорил о роли гражданского общества и инициатив в современном мире. Хочу сказать: нам предстоит серьезная работа!», — подчеркнула она.

Значительная часть пленарного заседания была посвящена подведению итогов года в сфере развития гражданского общества. По словам председателя Общественной палаты Ульяновской области Александра Чепухина, для региона 2017 г. во многом стал знаковым. В июне был сформирован новый состав Общественной палаты, а осенью при ней образован Консультационный совет из почти 140 активных граждан. Стартовала «перезагрузка» общественных советов при региональных органах государственной власти, создана Детская общественная палата, а в ближайшие дни стартует процедура формирования новых составов пяти отраслевых общественных палат.

«Наш форум проходит в условиях существенно возросшего внимания со стороны руководства страны к деятельности институтов гражданского общества. Выступая 3 ноября на итоговом Форуме активных граждан «Сообщество» в Москве, Президент России Владимир Путин вновь подчеркнул необходимость создания благоприятных условий для некоммерческого сектора и расширения доступа НКО к оказанию государственных социальных услуг, развития благотворительности и добровольчества, — заявил в своем выступлении Александр Чепухин. — Отрадно, что тренды, обозначенные на федеральном уровне, активно поддерживает Губернатор Сергей Морозов. Во многом благодаря инициативам главы региона в Ульяновской области выстраивается система эффективного взаимодействия между властью и институтами гражданского общества. Осуществляется масштабная поддержка НКО и гражданских инициатив, реализуются программы инициативного бюджетирования, запущены региональные приоритетные проекты «Профессиональный гражданин» и «Десятилетие доброты».

Делегаты форума обозначили и ряд приоритетных направлений, на которых институтам гражданского общества предстоит сконцентрировать свою работу. В их числе повышение активности на муниципальном уровне и стимулирование местных властей к поиску новых путей взаимодействия с общественностью,

совершенствование механизмов общественного контроля, информационная поддержка социально ориентированных НКО.

Участниками мероприятий IX Гражданского форума стали около полутора тысяч ульяновцев. Они получили возможность ознакомиться с интерактивной выставкой проектов некоммерческих организаций, ставших в 2017 году победителями грантовых конкурсов, воспользоваться услугами консультационного центра для НКО и гражданских активистов, принять участие в дискуссиях по вопросам развития потенциала некоммерческого сектора, участия ТОСов в решении социально-экономических задач, повышения гражданской активности молодежи.

Около двух тысяч ульяновцев станут общественными наблюдателями на выборах Президента России

Соглашение о совместной работе по подготовке общественных наблюдателей на выборах Президента РФ было подписано между Рабочей группой по мониторингу реализации избирательных прав граждан при Общественной палате Ульяновской области и общественными организациями региона в рамках IX Гражданского форума Ульяновской области.

Напомним, 15 декабря Советом Федерации России официально утверждена дата проведения выборов главы государства. Следить за ходом избирательной кампании, кульминация которой наступит 18 марта 2018 г., в Ульяновской области будут порядка двух тысяч активных общественников, более 550 из которых придут на избирательные участки областного центра. К этой деятельности будут привлечены члены региональной, муниципальных и отраслевых общественных палат, палат справедливости и общественного контроля, общественных советов при органах власти, представителей наиболее массовых и авторитетных общественных объединений области.

Изменения в федеральный закон «О выборах Президента Российской Федерации», дающие Общественной палате РФ и региональным общественным палатам право формировать свои списки общественных наблюдателей, были приняты Государственной Думой России в конце ноября. К этому времени при Общественной палате Ульяновской области была сформирована Рабочая группа по мониторингу реализации избирательных прав граждан и заключено соглашение о взаимодействии с Избирательной комиссией региона.

«Принятый сегодня документ позволит выдвигать общественных наблюдателей из числа наиболее активных и влиятельных общественных организаций. Нашей первоочередной задачей станет организация обучения представленных ими кандидатур, поскольку наблюдение за ходом избирательных кампаний требует наличия специальных знаний для ведения разъяснительной работы с населением, умения правильно реагировать на нестандартные ситуации. Надеюсь, что совместными усилиями мы сможем содействовать обеспечению честности и прозрачности выборных процедур. Независимые общественные наблюдатели – представители общества в целом, а не отдельных кандидатов и партий, гаранты реализации в полном объеме, без нарушений и провокаций всей полноты избирательных прав граждан России», — отметил руководитель Рабочей группы по мониторингу реализации избирательных прав граждан при ОП УО, заместитель председателя Общественной палаты Ульяновской области **Владимир Малинин**.

Свои подписи под соглашением поставили около 20 общественников: руководители профсоюзных, ветеранских, молодежных и правозащитных организаций, а также национально-культурных автономий.

«Я уже не первый год занимаюсь общественным контролем, а теперь буду осваивать новое его направление. В ходе стартовавшей избирательной кампании главное для меня – повысить доверие населения к выборам, и именно это я вижу основной целью своего участия в подписании соглашения», — подчеркнула председатель регионального отделения «Российского Красного Креста» **Елена Сibaгатулина**.

«В последнее время роль некоммерческого сектора в России выросла настолько, что граждане все чаще обращаются к его представителям за советом и помощью. Постараюсь сделать все от меня зависящее, чтобы 18 марта члены нашей организации, да и как можно больше ульяновцев в целом, пришли на избирательные участки и внесли свой вклад в определение будущего страны», — заявила председатель Совета регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов-больных рассеянным склерозом **Татьяна Бежанова**.

В Ульяновской области создана первая в России Ассоциация субъектов общественного контроля

Соглашение об ассоциации было подписано в рамках IX Гражданского форума Ульяновской области.

Напомним, в состав Ассоциации субъектов общественного контроля вошли региональная, муниципальные и отраслевые общественные палаты, общественные советы при органах власти, палаты справедливости и общественного контроля муниципальных образований Ульяновской области – всего порядка 70 организаций. В рамках соглашения они будут развивать сотрудничество в целях повышения эффективности общественного контроля, выработки единых подходов и этических принципов его осуществления.

По словам Губернатора Ульяновской области **Сергея Морозова**, для региональных властей чувствовать настроения граждан крайне важно. Результаты работы общественных контролеров, которых в регионе более полутора тысяч, предоставляют такую возможность. «Слышать голос самых активных представителей гражданского общества, строить свою работу с учетом запросов и потребностей населения — наша первоочередная обязанность. К членам ассоциации хотелось бы обратиться с призывом смелее формулировать задачи, обозначать приоритеты, на которые мы непременно будем реагировать при принятии управленческих решений», — заявил Сергей Морозов.

Как отметили общественники, по результатам общественного контроля они смогли выявить наличие волнующих население проблем в таких областях, как качество ремонта автомобильных дорог, доступная среда, состояние спортивных объектов, придворовых территорий, подъездов и входных групп в многоквартирных домах. После донесения информации до ответственных за эти вопросы должностных лиц ситуация постепенно начала меняться к лучшему.

«В будущем году при проведении проверок членам ассоциации субъектов общественного контроля предстоит обратить особое внимание на учреждения здравоохранения: поликлиники, стационары, фельдшерско-акушерские и медицинские пункты, работающие в сельских поселениях. Еще одно значимое направление – общественный контроль за осуществлением государственных и муниципальных закупок на стадии их планирования», — сообщил председатель Общественной палаты Ульяновской области **Александр Чепухин**.

«Мы с удовольствием присоединились к ассоциации, создание которой дало большой задел на будущее. Теперь представители муниципальных образований смогут проводить больше совместных мероприятий, обмениваться лучшими

практиками и помогать друг другу в работе. Сегодня мы определились с планами на будущее, и следующим шагом станет участие в сходах граждан, вовлечение их в мероприятия общественного контроля», — поделилась председатель Палаты справедливости Старокулаткинского района **Роза Байбикова**.

По поручению Губернатора Сергея Морозова в 2018 году на проект поддержки местных инициатив в Ульяновской области направят 120 миллионов рублей

Это на 20 млн. руб. больше, чем в 2017 году.

Как отметила в ходе пленарного заседания IX регионального Гражданского форума заместитель Губернатора **Ольга Никитенко**, в текущем году реализовано 82 предложения.

«По итогам года проведена оценка качества работы органов местного самоуправления по поддержке проекта местных инициатив. Сформирован соответствующий рейтинг муниципальных районов. Лидерами стали Новоспасский, Павловский, Тереньгульский, Вешкаймский, Чердаклинский, Барышский районы. В 2017 году 190 тысяч сельских жителей стали участниками профильного проекта, а это 16% жителей региона. Он позволяет решить людям те проблемы, которые они считают наиболее важными. В свою очередь, муниципальные власти активизируют диалог с жителями для совместной работы. В 2018 году одной из наших основных задач станет расширение круга участников проекта», – отметила Ольга Никитенко.

Проект местных инициатив, который имеет статус приоритетного, реализуется в регионе уже третий год подряд по инициативе Губернатора **Сергея Морозова**. Обсуждение его реализации проекта также состоялось на Съезде территориальных общественных самоуправлений и XV сессии Совета региональных и местных властей. Площадка проходила в рамках IX Гражданского форума.

Как сообщила в ходе обсуждения Министр финансов **Екатерина Буцкая**, в 2017 году большая часть проектов направлена на реконструкцию сельских домов культуры, благоустройство населенных пунктов.

«В 2018 году в проекте смогут принять участие муниципальные образования, на территории которых зарегистрированы садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан. Доля софинансирования со стороны бюджетов данных муниципалитетов должна быть не менее 10%, а физических лиц – не менее 5%. Снизился и уровень финансирования для городских сельских поселений Ульяновской области, теперь он составляет 7%», – сообщила Екатерина Буцкая.

Деятельность Детской общественной палаты региона получит новый импульс

15 декабря 2017 г. в ходе IX Гражданского форума Ульяновской области состоялось совместное расширенное заседание Общественной палаты региона и Детской общественной палаты.

Значимость роли двух структур в развитии гражданского общества в Ульяновской области подчеркнул председатель ОП УО **Александр Чепухин**. «За полгода работы региональной Палаты шестого созыва мы можем подвести промежуточные итоги. Один из достигнутых успехов — налаженное системное взаимодействие со всеми институтами гражданского общества, действующим на территории Ульяновской области, экспертным сообществом, а также с населением региона посредством СМИ и социальных сетей. Нам удалось значительно расширить сферу общественного контроля, который сегодня охватывает здравоохранение и

образование, включает антикоррупционную экспертизу нормативных актов, контроль за реализацией государственных программ и эффективным расходованием бюджетных средств. Мы очень рассчитываем, что в реализации многих идей нам будут помогать юные коллеги», — отметил Александр Чепухин.

По словам председателя Общественной палаты, в ближайшее время наиболее актуальной задачей станет анализ активности ее членов, по результатам которой персональный состав ОП УО и структура ее профильных комиссий могут претерпеть существенные изменения.

На заседании много говорилось о задаче растить новое поколение общественников, важным шагом к решению которой стало создание в Ульяновской области Детской общественной палаты в ноябре текущего года. Напомним, в ее состав вошли 30 представителей детских общественных объединений в возрасте 14-17 лет из всех муниципальных образований. Основная функция Детской палаты – рассмотрение проблем, влияющих на жизнь современных школьников.

В ходе совместного заседания «взрослой» и «детской» общественных палат были рассмотрены актуальные вопросы взаимодействия. Утвержден план основных мероприятий Детской палаты на 2018 год и подведены итоги мероприятий, уже организованных ее членами.

«Несмотря на то, что мы работаем вместе недавно и живем далеко друг от друга, мы с ребятами уже запустили первую совместную патриотическую акцию. В День героев Отечества члены Палаты выкладывали на своих страницах в соцсетях фотографии героев Отечества с описанием историй их жизни и подвигов. На будущее в качестве приоритетов мы определили развитие волонтерского движения, внедрение в повседневную жизнь детей и молодежи здоровьесберегающих технологий, основанных на принципе «Здоровым быть модно!», — поделилась председатель Детской общественной палаты Ульяновской области **Елена Захарова**.